

管理学院：扎实推进“三力五化”建设， 分阶段落实基层教学工作

为落实教育部高等教育司有关加强教学基层组织建设的文件精神，管理学院以《湖南城市学院教师“三力”建设实施方法》《湖南城市学院系（教研室）“五化”建设实施办法》为依据，对标“三力五化”的要求，分阶段落实基层教学工作。

一是以课程思政为抓手，抓好“三力五化”建设的“最先一公里”。2021年9月23日上午10:00~11:30，管理学院2021~2022学年第二学期日常教学工作暨课程思政建设推进会在622会议室召开。会议分为：夯实教学常规——三力五化建设工作安排部署；推动重点工作——课程思政建设推进会两个议题进行。管理学院党委书记王正安、院长孙倩、副院长刘刚、督导团团长高武、教研室主任、教务办、学工办相关工作人员参会。通过以课程思政建设为契机，学院希望形成课课有思政，教师人人讲育人的良好氛围，帮助管院学子“扣好人生的第一粒扣子”。通过强化课程思政育人，本学期管理学院立项省级一流课程3项，校级课程思政“金课”2项，校级课程思政教学研究中心项目1项，湖南省教改课题2项。



二是以新进教师（近三年）公开课活动为载体，促进基层教师“三力”建设。2021年12月6日下午和12月8号下午14:00～18:00，为促进管理学院基层教师“课程思政能力、教研教改能力、智慧教学能力”建设，不断提高学院新进教师的教学水平和业务素质，全面提高教育教学质量，根据管理学院领导工作部署并结合学院工作实际，组织开展新进教师（近三年）公开课活动。选手按照随机抽签决定比赛顺序进行45分钟课堂教学展示后，进行5分钟专家提问。管理学院党委书记王正安、院长孙倩、教学副院长刘刚等专家进行现场点评交流。通过此次公开课活动，学院进一步强化了新进教师的课程育人意识与智慧教学手段。新进教师汪荟荟老师在管理学院2022年课堂教学竞赛初赛中获得一等奖。

奖，盛虎宜老师指导的《湖南乡薪暖通科技有限公司》获得湖南城市学院第十届挑战杯大学生创业计划大赛三等奖，谌跃飞老师副主编教材《公路工程施工与管理》。



三是以系（室）工作“跟踪回看”活动为依托，纵深推进基层教学组织“五化”建设。2021年12月1日~12月10日，为促进系（教研室）“团队建设高质化、阵地建设规范化、工作制度科学化、教研活动常规化、教书育人专业化”，管理学院开展系（室）工作“跟踪回看”活动。学院督导组、教务办、学工办通过教学督学与联合检查，深入检查系部五

化建设中的问题是不是已经得到解决，通过跟踪了解，解决的效果如何，有没有“反弹”的现象。通过此次专项检查活动，学院进一步强化了专业建设中的规范意识与协作意识。

各系（室）围绕“三力五化”制定教研活动专项计划，并公示于学院公报栏，系（室）成员缺勤率明显降低，教研活动主题明显突出“三力五化”建设，各项规章制度得以有效完善，专业建设水平显著提升。城市管理专业已申报国家一流专业，工商管理专业已申报省级、国家一流专业，工程管理专业正申报专业评估认证，并都得到领导的一致认同与好评。

近年来，管理学院紧扣基层教育教学工作实际，对标“三力五化”建设要求，紧紧围绕课程思政、教师教学能力以及基层组织建设做文章，通过加强课程思政教育、创新工作方式、强化新进教师教育培养，教师教学的工作动力、活力、能力不断得到激发和提升，基层教学组织建设的主动性、积极性、实效性进一步增强，系（室）基层教学组织的战斗堡垒作用进一步彰显。（管理学院 刘刚）